

Fiesta de la Inmaculada Concepción, Patrona de España

Desde antiguo la proclamaron asimismo su Patrona nuestros gloriosos tercios de Infantería

Frente de Juventudes honra hoy con el "Día de la Madre" a todas las madres españolas

España, maestra de la guerra

Nuestra contribución a la evolución del arte militar ha sido decisiva y categórica a través de todos los tiempos

El genio de España se impone siempre a las circunstancias guerreras

por J. Díaz de Villegas

El genio guerrero innato del pueblo español ha hecho de nuestra historia militar la primera del mundo. Tito Livio decía justamente que España había sido el primer país invadido por Roma, pero el último de los conquistados por las legiones. La infantería hispana hizo famosos los Ejércitos de Anibal. España, en la Edad Media, contiene la oleada ismática de Europa. Y cuando comienza justamente la Edad Moderna, España conquista países inmensos, como jamás nación alguna conquistará nunca. España, por último, bate los Ejércitos napoleónicos tenidos en sus días por invencibles.

Lo indicado, aun siendo tanto y de exactitud plenamente histórica, no es sin embargo todo. España ha contribuido a través de ese pasado glorioso de hechos militares, en todos los mundos y en todos los mares y tierras, a la evolución del arte militar en forma decisiva y categórica a través, también, de todos los tiempos. Las guerras de cántabros e iberos contra Roma, crean un tipo de lucha original, que se conserva como tipo español, durante muchos siglos y que el mundo entero reconoce con su propia denominación hispana: "la guerra de guerrillas". En España aparece seguramente antes que en ningún país del mundo el "Ejército permanente", en contraposición con los Ejércitos ocasionales, las mesnadas del medioevo. Ese Ejército permanente español es la "Santa Hermandad". España abre, antes que ningún país también, la etapa de las operaciones lejanas, el tipo de la guerra colonial, con utilización de soldados indígenas, tal como siglos más tarde condicionarán y practicarán las demás potencias. La conquista de América fue, en efecto, una campaña

colonial anticipada en dos o tres siglos, a las que luego Francia, Inglaterra y otros países



realizaran en el resto del mundo. Desgraciadamente estas campañas de la conquista de América no han sido, aun estudiadas en todo lo que prometen ofrecer de luminosas. Pero sin duda con lo que se sabe, y con las proporciones y resultados que consiguen, hay más de lo suficiente para proclamar el genio militar de aquellos Caudillos hispanos. Algún historiador extranjero ha dicho de estas hazañas que exceden de los límites de la mitología siendo, sin embargo, históricas.

Junto a este tipo novísimo, en la época de la guerra colonial — el genio de España se impone siempre a las circunstancias guerreras — surge la guerra de gran estilo como diríamos hoy de sabor clásico y de modelo regular. Ahí están las Campañas como diríamos hoy del Gran Capitán, Gonzalo de Córdoba, que representa en la Historia Militar de todos los pueblos del renacimiento del arte de la guerra después del paréntesis prolongado de la Edad Media. Ahí están, luego, las campañas de Europa, de Farnesio de Requesens, de Alba. He aquí la genial creación de los "cuadros", táctica campal que se bautizará con el nombre de "española". Ahí están, al fin, los Tercios, modelo de heroísmo, de disciplina, de técnica. He aquí la primera infantería del mundo. Lo proclama así un francés: Reclus, un ilustre profesor de arte militar belga. Observe tracen y tantos y tantos más. Aquí aparece la aportación también de la técnica española al arte marcial; el talento de nuestros ingenieros y artilleros. La artillería aparece antes que en ningún país de España. Al comienzo de la Edad Moderna son perfectas nuestras

(Continúa en la 3.ª página)

El "Día de la Madre" SU VALOR HUMANO

La maternidad es la clave del hogar, sin ella incompleto y como expectante

por VICTOR ESPINOS

En cuanto la maternidad, que es gloria y es heroísmo y representa además la evidencia de la misión de las generaciones, claro está que encierra el más elevado valor humano, la fuente más universal de la continuidad del mundo, la raíz, en suma, de la Humanidad misma. Si un instinto afectivo, tan penetrante como que contagia a las fieras mismas de la selva, dulcificando su fiera y dando una gracia especial a las más feroces alimañas no nos lo impusiera el espectáculo maravilloso del mantenimiento de las razas pobladoras del universo, con sus características tendencias y obediencia ciega e ineluctable a las normas trazadas por el Creador para cada rincón del globo, daría a nuestros ojos, a nuestra conciencia, el resplandor que la maternidad espere con su sola presencia. Parece imposible — si una dolorosa experiencia no lo atestigüase — que haya humanos, infrahumanos, que opongan barreras y obstáculos a la Humanidad en su expansión, en su crecimiento y, en suma, en el venero de su persistencia, impidiendo el "relevé" con que nos sucedemos unos a otros en el sendero de la existencia. En definitiva, ello, esa criminal decisión significa que en la pelea eterna entre la Muerte y la Vida, y que para cada uno ha de resolverse allá, donde "van los señores — deshechos a se acabar — y consumir", toman partido por la

muerte y la procuran y la facilitan y la infligen a lo que debiera ser la flor de sus amores, hundiendo en la arena la antorcha que Dios entregó encendida a la Maternidad, cuyo excelso valor humano queda así contradicho y en cierto modo, por divina paradoja, reafirmado y confirmado, como "mutatis mutandis" afirma la blasfemia la existencia de la Divinidad.

El hecho de la maternidad, henchido de misterios fisiológicos y orgánicos, es por sí sólo un prodigio cotidiano, no por eso menos asombroso; pero es que la maternidad es la clave del hogar, sin ella incompleto y como expectante... En el hogar sin hijos, es decir, no sublimado por la maternidad, se espera siempre algo que no ha llegado, que parece que va a llegar y cuya aparición se anhela íntimamente. El hijo. Pero antes que el hijo, claro es, está la madre. La filiación se subordina, incluso en el tiempo, a la maternidad. He aquí otra razón de su valor humano, reconocido y proclamado en las divinas leyes que aun para el que ya era — sin haber empezado nunca a serlo — Hijo de Dios, dispuso la Omnipotencia la necesidad de una Madre en la Tierra. Y así, el eminente valor humano de la Maternidad queda incorporado nada menos que a la redención de todos los hombres, a aquellos a quienes, para igualarlos y enaltecerlos,

(Continúa en la 3.ª página)



Doña María Guzmán de Morsardó fue objeto el año pasado, coincidiendo con esta fiesta del Día de la Madre, de un sentido homenaje. (Foto CIFRA)

"Sentimos el orgullo de nuestra madre española,"

Lo que será este año la fiesta del Día de la Madre, establecida por el Frente de Juventudes

Entre los actos a celebrar figura la ofrenda en nombre de los Caídos

"Sentimos el orgullo de nuestra madre española". Este es el lema bajo el cual se desarrollarán todos los actos que el Frente de Juventudes, en sus dos ramas, masculina y femenina, organizados para el día 8 de diciembre, festividad de la Purísima Concepción. De todas las fechas que el Frente de Juventudes reserva a lo largo del año para consagrarse a un recuerdo o exaltación, ninguna tan hermosa, simpática y emotiva como esta del "Día de la Madre".

En el día de la Purísima, la juventud de España se acercará fervorosa a la madre, para hacerla presente que si todos los días la adora y reverencia, en éste que la Falange ha escogido de modo especial para honrarla, la España del mañana re-nueva hacia ella sus votos de amor y gratitud, ya que de los cuidados y enseñanzas de las madres españolas ha surgido la nueva generación que dentro de las normas cristianas está dispuesta a dar la vida por la grandeza y prosperidad de España, como ya la dieron tantos de sus hermanos.

Demostración de cariño filial

En el "Día de la Madre", el Frente de Juventudes quiere

que junto a la ferviente demostración de cariño filial, las madres españolas reciban también la satisfacción de ver cómo sus sacrificios y desvelos van cristalizándose en obras grandes o pequeñas, según la capacidad o condiciones de quienes las realizan, pero todas guiadas por un afán de superación, de ser útiles a la Patria y sobre todo, dignos hijos de quienes les condujeron con tanto amor en los primeros pasos por la vida. De esta forma, apreciado como va formándose la juventud, incorporándose con su trabajo y disciplina a la Nueva España, las madres tendrán el contento y la satisfacción de ver que sus enseñanzas y cuidados no han sido baldíos.

Un obsequio como recuerdo

El Frente de Juventudes ha dispuesto para este "Día de la Madre" diversos actos con los que exaltará la figura de la madre cristiana y cimentará en las nuevas generaciones las características virtudes de la familia española.

En todos los pueblos de España, como en las ciudades, los afiliados al Frente de Juventudes comenzarán el día teniendo con su madre una atención especial, dedicándole un obsequio como recuerdo o cumplimentando algún deseo que ella hubiese expresado. Previamente, las delegaciones locales habrán explicado a la juventud que el "Día de la Madre" no será nada si consiste en tener contenta a la madre exclusivamente en esa fecha. El más íntimo contacto que con la madre tendrán los flechas de ambos sexos el 8 de diciembre, tiene que ser, por el contrario, la iniciación o com-

plemento de una etapa de verdadero cariño y obediencia filial, que continúe a lo largo de temporadas sucesivas, siendo hijos morales, tanto en el hogar como en los estudios o trabajos que se realicen.

Después de la amorosa salutación a la Madre, las iglesias, que se habrán vestido de gala para festejar el día de la Madre de Dios, recibirán a los miles y miles de jóvenes que irán a pedir por sus madres, comulgando cuantos puedan para mayor santificación de día tan señalado.

El concurso de trabajos abiertos por la Delegación Nacional

Enseguida vendrá la manifestación propia de la Juventud, en forma de exhibiciones de educación física, bailes, coreografías, manifestaciones culturales y deportivas, en fin, cuanto signifique vida, vigor, estímulo y presencia de las quevas doctrinas en los pechos juveniles. Ese día podrán conocerse ya los resultados del concurso abierto por la Delegación Nacional para premiar el mejor trabajo que se presente sobre el tema "Influencia de la madre en nuestro comportamiento abnegado y heroico a través de la Historia". Para este concurso, de carácter nacional, se han establecido cuatro premios: uno de 1.500 pesetas; otro de 1.000; uno de 750 y un "accesit" de 250.

Al mismo tiempo, en todas las Delegaciones Provinciales de España se están recibiendo ya trabajos para el concurso que reservado a miembros del Frente de Juventudes se ha abierto para todos los Colegios. (Continúa en la 3.ª página)



Inmaculada! Hoy es día de escribir con pluma de cicariciando cada letra, como en los códices antiguos, con suavidad lenta y respetuosa. Hoy es día de escribir y rodear lo escrito, como antaño sobre la tersu-pergamino, con viñetas floridas y con orlas de oro. Hoy esta española por antonomasia.

Inmaculada y España! Toca ciertamente a nuestra haber sido paladín esforzado y entusiasta del misterio Inmaculada Concepción de María, defendiéndolo cabalmente con la espada y la pluma, con el entendimiento y corazón cuando todavía no era dogma declarado por la Iglesia más de doce siglos, reinos, ciudades, corporaciones, reinos de toda España obligáronse con juramento solemne con voto de sangre si era menester, a la defensa de la Purísima Concepción. Y es la sensibilidad española la que medio de nuestros pintores, imagineros y poetas, supo merecer y expresar la belleza incontaminada de la Madre de Dios concebida sin mancha de pecado precisamente había de ser Madre del Verbo encarnado.

La cuna del catolicismo en nuestra Patria fué, por decirlo así, con cantares a la Inmaculada y no sería nada difícil un bello florilegio de sentencias, fórmulas de juramento y hechos gloriosos, que, a partir del siglo IV, demuestran el pensar de la Iglesia y nación españolas desde el hoy dogma universal. El cual pensar cristaliza de maravilloso en las gestas llevadas a cabo por nuestros Ejércitos, por aquellas huestes aguerridas que a los de "Santa María" y de "Santiago" lograron la restauración del suelo español, y por nuestros gloriosos tercios de guerra triunfantes en cien combates y que tan a gala defendieron los santuarios de María y pregonar su nombre cualquiera. El caso de Hernando Pérez del Pulgar, "el de las uñas", clavando a las puertas de la mezquita granadina, madrugada del 18 de Diciembre de 1482, aquel cartel "Ave María", es una demostración palpable de la devoción por nuestro ejército a la Madre de Dios.

Mallorca y la Inmaculada

Esplendor de las fiestas con que celebró nuestra ciudad la definición dogmática

En aquella fecha, memorable, de aquel día de Mayo de 1829, en la catedral de Mallorca, después de la misa de pontifical celebrada en la Catedral, el Obispo y Virrey de Mallorca, Don Baltasar de Borja, en el ofertorio y sentando en el altar mayor y levantando el altar mayor y misa que tenía ubertosa los magníficos jurats y el pueblo de la part Forana a jurament a mon Señor Rey y veu de tot lo Regne en "tot temps e lloch" y defenderán que la verdadera concepción de María fue limpia y santa y libre de pecado original y comprometida a no enseñar lo contrario ni permitir que fuera dicho o enseñado en aquel hermoso documento bien merecida estar en letras de molde y bien visible, para que fuese de santo orgullo el co-

razón de los buenos mallorquines) fecha en verdad memorable no sólo en los anhelos de Mallorca sino en la Historia de la Iglesia ya que nuestra ciudad fué una de las primeras del mundo que tal hicieron; desde esta fecha, pues, hasta la de la definición dogmática, nuestra isla no enfrió, no entibió, ni amenguó su entusiasmo por el misterio de la Gracia Inmaculada de María.

Por el contrario, creció el fervor mariano hasta el punto de que 225 años después, en la primavera de 1854, al tenerse noticia en la Isla, tres meses después, de la definición de Pío IX, Mallorca entera estalló en un entusiasmo delirante.

"Lo hemos visto y apenas lo creemos" dice Quadrado al describir las fiestas con las que el acontecimiento fué celebrado en Mallorca. (Continúa en la 3.ª página)

No es que la nueva España adopte el belicismo como norma, que nunca ha sido más verdad el viejo aforismo de que no hay mejor medio de guardar la paz que estar siempre dispuestos para la guerra.

(Discurso de S. E. el Jefe del Estado en la Academia General Militar de Zaragoza)

El Aguinaldo para la División Azul

Serán necesarios 19 vagones para transportar los paquetes que se envían a los heroicos voluntarios

Madrid. — El Ministro de Marina ha presentado en un local del Retiro la labor de las jóvenes de la Sección Femenina que preparan los paquetes con el aguinaldo para los voluntarios de la División Azul. La Delegada Nacional Pilar Primo de Rivera mostró orgullosa, al ministro la obra de las muchachas y los espléndidos donativos que se han recibido.

Madrid. — Camaradas de la Sección Femenina de las JONS han terminado hoy el embalaje de los paquetes que se destinan a los voluntarios de la División Azul. Durante varios días han trabajado, 24 horas, en turnos de ocho horas cada uno de ellos, que estaban atendidos constantemente por 44 camaradas que preparaban 1600 paquetes. El lavado y el embalaje definitivos de los paquetes han estado a cargo de varios carpinteros, en su mayoría excombatientes de la División Azul que se han ofrecido voluntariamente. El total aproximado del envío asciende a 21.600 kilogramos, para el transporte del cual serán necesarios 19 vagones. Han salido ya paquetes destinados a la Escuadrilla en el frente del Este contra el comunismo.

Mensaje de Churchill a los territorios británicos de Extremo Oriente ocupados por los japoneses

El abastecimiento de víveres — declara, en un discurso, el Ministro de Alimentación — en la Gran Bretaña está asegurado para los meses venideros. Sin embargo, no debe cantarse victoria, en razón al peligro submarino

Londres. — El primer Ministro, Churchill, ha dirigido un mensaje a los territorios británicos de Extremo Oriente ocupados por los japoneses. En él recuerda las circunstancias que rodearon el ataque nipón. Les dice que, al cumplirse un año de aquellos acontecimientos, sus pensamientos se dirigen a ellos.

Londres. — En los centros políticos se afirma que Lord Linlithgow ha accedido a conservar hasta el mes de octubre del año próximo las funciones de Virrey de la India.

Un discurso del Ministro de Abastecimientos. Londres. — El Ministro de Alimentación ha pronunciado un discurso, declarando en él: "El abastecimiento de la Gran Bretaña en víveres está asegurado para los meses venideros, pues los necesarios se encuentran ya en la isla. Sin embargo, no debe cantarse victoria en razón al peligro submarino, que es hoy mayor que nunca lo fué en el peor período de la última gran guerra".

Llegan tropas sudafricanas a Durban. Durban. — Entró en este puerto en la mañana de ayer un transporte de tropas. A bordo del mismo ha llegado el primer gran contingente de soldados sudafricanos incorporados al servicio activo.

El Conde de Mayalde salió anteayer de Berlín

para regresar a España. Berlín. — Anteayer, domingo, por la mañana, salió de Berlín, el exembajador de España en el Reich, Conde de Mayalde, acompañado de su esposa, para emprender el regreso a la Patria. En representación del Führer le despidió en la estación el Dr. Meissner, Ministro de Estado, y el jefe de la Cancillería Presidencial. Como representante del Ministro de Negocios Extranjeros le despidió el Secretario de Estado Weizsäcker. También le despidieron los miembros de la Embajada española y el nuevo Embajador, Sr. Vidal Sauro.

10 comunistas fusilados en Belgrado

Belgrado. — Diez comunistas partidarios del general rebeldé Mihailovich han sido fusilados por mandato de los soldados alemanes.

Las molestias estomacales desaparecen con el sabroso y digestivo Jerez Quina Soto

INFORMACION LOCAL

Gobierno Civil

SANCION EJEMPLAR

El Excmo. señor Gobernador nos ha facilitado la siguiente nota:

Por funcionarios afectos a la Inspección de la Comisaría de Recursos ha sido descubierta la existencia de un matadero clandestino de cerdos, en el domicilio del vecino de Porreras Antonio Bover Julia.

El mencionado sujeto se dedicaba a adquirir el ganado para la chacinación clandestina, utilizando su condición de Agente Comprador del Ciclo de Industrias Cárnicas y C.A.C. por cuya circunstancia he acordado sancionarle con retirada del carnet, y multa de cinco mil pesetas, además de 15 días de arresto gubernativo al objeto de que sirva de ejemplaridad, sin perjuicio de pasar el tanto de culpa correspondiente al Ilmo. Sr. Fiscal Provincial de Tasas.

Palma, 7 de diciembre de 1942. — El Gobernador Civil.

Boletín religioso

MIERCOLES, DIA 9

Santa Leocadia, vg. y mr. Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa María Magdalena, dedicadas a la Inmaculada Concepción. Exposición a las cuatro de la tarde.

A las seis y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio en honor de la Inmaculada y reserva de Su Divina Majestad.

Empezian en la parroquia iglesia de San Nicolás en honor de Su Titular.

Visita a Nuestra Señora del Rosario en Santa Catalina de Sena.

Boletín religioso

don Antonio Riera Escandell. Fueron padrinos don Gaspar Llopió Garcia, padre de la novia y doña Catalina Riera de Cifre, hermana del novio.

Firmaron el acta como testigos por parte de la novia don Diego Navarro, Coronel de Infantería y don Guillermo Homar, Teniente Coronel de Infantería y Teniente de Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Palma y el hermano de la novia don Miguel; por parte del novio don Rafael Cifre, Maestro Nacional y el Dr. don Miguel Jaume.

La ceremonia tuvo carácter íntimo debido al luto que guardan ambas familias.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

De la Alcaldía

Presentación

Se encarece se presenten al Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento doña Ana María Morales de Alcántara viuda del Comandante de Intendencia don Teófilo Muro Valmaseda y algún familiar del mozo Salvador Piña Cortés.

Consejo Diocesano de las Mujeres de Acción Católica

Se invita a todas las socias y de un modo particular a las Dirigentes al "Cursillo sobre la Santa Misa" que, organizado por la Juventud Femenina, dará su Consiliario Diocesano en el local social todos los lunes a las siete y cuarto de la tarde. Por excepción, la primera lección tendrá lugar mañana miércoles a la hora indicada.

Boletín religioso

Juventud Femenina de Acción Católica

Cursillo sobre la Santa Misa

Dará comienzo en el local social, dirigido por el señor Consiliario Diocesano. La primera sesión tendrá lugar el próximo miércoles a las siete y cuarto, y las siguientes los lunes a la misma hora.

Notas de sociedad

Petición de mano

Por doña Catalina Oliver, Vda. del Dr. don Mariano Rosselló, acompañada de su hijo el Dr. don José y para su hijo y hermano respectivamente el joven Dr. don Antonio, ha sido pedida al comandante de Infantería don Wilfredo Cabanes y señora doña Angela Jaume, la mano de su bella hija Soledad.

La boda, Dios mediante, se celebrará en breve.

Bodas

En la capilla de la Parroquia Concepción de la Santa Iglesia Catedral Basílica y benedicta por el M. I. don Enrique Ibañez Rizo, Canónico Chantre, celebró el enlace de la señorita María Llorens Rector con el Dr. don Antonio Riera Escandell.

Boletín religioso

Boletín religioso

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Salud, de El Terreno, se celebró, el pasado sábado, el enlace matrimonial de la señorita María de la Concepción Tejeda Morey con don José Xavier Besné Blau-Cazaux.

Bendijo la unión el Rdo. don Lorenzo Parera, Cura Económico de dicha parroquia.

Apadrinaron la boda doña María del Coro Besné, hermana de contrayente, y don Vicente Tejeda, padre de la novia.

Firmaron el acta como testigos: por parte de la novia, don Luis García Ruiz, don Jaime Soler Obrador y don Juan Morey Villalonga; y por parte del novio, don Dalmacio Iglesias Navarro, don Miguel Amorós Fullana y don Francisco Salvá Font.

Terminado el acto, recibieron muchas felicitaciones la novel pareja y familiares, saliendo los desposados por el interior de la isla y luego a la Península en viaje de novios.

Se encuentra en esta ciudad el Comisario Jefe de Policía don

Entre el Volga y el Don fueron conquistadas a los bolcheviques más de 65 posiciones

En Túnez, en la región de Teburba, continúa luchándose intensamente

COMUNICADOS DE GUERRA

De estas operaciones, no han regresado dos de nuestros aviones."

Melbourne. — Comunicado: "Nuestras fuerzas han penetrado en la parte Este del pueblo de Buna aislando una bolsa de resistencia enemiga. En los demás sectores del frente de Buna mantenemos nuestra presión. Las aviaciones aliadas y japonesa se mantienen activamente sobre el campo de batalla. Nuestros bombarderos han efectuado al amparo de la obscuridad y nubes bajas un ataque contra Rabau, donde han sido provocados algunos incendios. En los demás sectores actividades de patrullas."

Londres. — El comunicado del Cuartel General aliado en Africa del Norte dice: "La aviación aliada apoyó durante el día de ayer diversas operaciones de nuestras fuerzas terrestres. Tres aviones enemigos fueron derribados. Aiteanoche fueron destruidos tres bombarderos del Eje que intentaron atacar nuestras posiciones avanzadas. Se ha podido comprobar ahora que aquella misma noche otros dos bombarderos enemigos fueron derribados con lo cual el Eje ha perdido cinco en la noche del 4 al 5 de diciembre. Ocho de nuestros aviones no han regresado."

El Cairo. — Comunicado conjunto: "En la jornada de ayer nuestras patrullas operaron en las proximidades del Agella. El mismo día nuestros cazas de gran radio de acción atacaron a vehículos de transporte enemigos y nuestros cazas y bombarderos bombardearon posiciones y batería de la región situada entre Mersa Brega y Tamet. La actividad enemiga fué restringida. Bizerta fué atacada en la noche del 5 al 6 de diciembre. Las bombas hicieron explosión cerca de la estación de mercancías y entre los depósitos de carburantes. Durante la misma noche fué atacado también el aeródromo de Rigio en el extremo meridional de Italia. Dos aviones de transporte enemigos que dirigíanse hacia el Norte fueron destruidos; otros resultaron averiados frente a la costa oriental de Túnez. El ferrocarril de Susa a Fax ha sido ametrallado y un depósito de carburantes incendiado. Un mercante italiano ha sido atacado por nuestros cazas frente a Sfax. El aeródromo de Gela en Sicilia ha sido atacado por nuestros bombarderos, que lograron impactos directos sobre los cobertizos."

Español: sé generoso

Cuando lleves tu aportación al AGUINALDO para la DIVISION AZUL, piensa en la generosidad sin medida de los que, por tu bienestar y tu vida, dan vida y bienestar

Suscripción para el Aguinaldo de la División Azul

Cantidades recibidas en las oficinas de CORREO DE MALLORCA:

Suma anterior	235'00
D. Claudio Marcel Puig	15'00
Suma y sigue	250'00

La desgracia de un soldado

Los pedruzcos de la cornisa de la iglesia de San Francisco. Ayer, cerca de la una de la tarde, ocurrió en esta ciudad por el desprendimiento de la cornisa de la iglesia de San Francisco, en el momento que se hallaban a la puerta de la misma, ornamentada para la fiesta de varios soldados del Regimiento de Infantería y algunos amigos que presenciaban el trabajo.

De viaje

Ayer, en la motonave "Ciudad de Palma" salieron para Barcelona, don Baltasar Morell, don José Barceló, don Bernardo Obrador, don Martín Bonet, don Miguel March, don Luis Coarasa, don José Rovira y don Marcos Ferragut.

Ha regresado de su viaje a la península el Delegado Provincial de "Auxilio Social", Dr. don Francisco Medina, con su esposa.

Fallecimiento

En Madrid ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos, la señora doña Teresa Montaner y Sampol, (q. e. p. d.), hija de nuestro paisano el fallecido Teniente Coronel de Caballería don Pedro, y nieta del que fué ilustre abogado en esta capital don Pedro Sampol.

Su muerte será muy sentida en nuestra ciudad donde la finada por su carácter bondadoso y virtudes gozaba de extensas relaciones y amistades.

A su afligida familia y muy especialmente a sus hermanos les enviamos el testimonio de nuestra sentida condescendencia.

Restablecidos

Se encuentra completamente restablecido y ha reanudado su consulta el médico don Sión Riera.

También se halla restablecido de las lesiones que sufrió en un accidente, el Ingeniero municipal don José Zaforteza y Musoles. Lo celebramos.

FUTBOL

NOTA OFICIOSA

Se levantan las suspensiones e inhabilitaciones impuestas por la Federación

Celebrándose mañana la festividad de la Inmaculada Concepción (Patrona de España), y que siendo esta Federación y Comité de Competición de la misma sumarse a dicha solemnidad, en reunión celebrada el día de hoy, se ha tomado el acuerdo de levantar las suspensiones e inhabilitaciones impuestas hasta la fecha a campos y elementos sujetos a la disciplina de esta Regional, siempre que no excedan de la presente temporada, exhortando a todos para que den el más exacto cumplimiento a las disposiciones de la Federación Nacional en evitación de las sanciones correspondientes. Palma, 7 de diciembre de 1942.

"LA VICTORIA"

Tintorería de J. Carbonell. Lava y tinte toda clase de ropa, abrigos de piel, cazadoras, guantes y sombreros. — Olmos, 62; Palma. — No tiene Sucursal en Sóller.

CUEVAS DEL DRACH

La Dirección, ajena y disgustada por las interrupciones del suministro de fluido eléctrico contratado, anuncia: Que el día de Concerto (domingos y miércoles, a las 12) raramente falta electricidad. Sea Concerto o visita ordinaria, faltando alumbrado eléctrico será sustituido por el supletorio usual de ponible.

Doña Francisca Mateu Vallés

VDA. DE BENNASAR

Ha fallecido hoy a las 10, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolado hijo Juan; hijo político Antonio Mir, hija política María Josefa Malondra, nieta, hermano y demás familia participan a sus amistades tan irreparable pérdida y suplican una oración para el eterno descanso de la finada y asistan al rosario que se rezará hoy a las 8 de la noche y seguidamente la conducción del cadáver a su última morada. Casa mortuoria: Blanquerna, 15 pral.

No se invita particularmente

PROXIMA REAPERTURA CAFE BAR FIGARO

NUEVA DIRECCION

Paseo Generalísimo Franco, 11 y 13

Ocho equipos de Flechas Femeninas van a disputarse en Madrid el Campeonato de Baloncesto

Los juegos y deportes de los Campamentos de Verano, fundamento de estos Campeonatos Nacionales. — Durante el curso escolar se practican juegos adecuados que culminan en campeonatos interescolares

Cada edad y formación física tiene una reglamentación en la práctica de los juegos

Coincidiendo con el "Día de la Madre" que este año quiere celebrarlo el Frente de Juventudes con todo el esplendor posible, van a jugarse en Madrid las pruebas finales del Campeonato Nacional de Baloncesto entre los equipos femeninos que en los campeonatos regionales quedaron clasificados. Ocho son los equipos que se disputarán en Madrid el título de campeón de España.

En la Auxiliadora de Educación Física de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, se acaba de celebrar el sorteo para designar el orden que han de seguir los partidos, es decir, cuales han de ser los equipos que se enfrenten en las peleas preliminares.

—¿Cómo se ha llegado a esta selección de los ocho grupos regionales que ahora están en Madrid? — preguntamos.

—Esta competición final —nos dice la camarada Auxiliar de Deportes— es una continuación de los juegos y deportes que se han practicado en los Campamentos de Verano del Frente de Juventudes. Este año han pasado por esos Campeonatos unas treinta mil flechas, el doble que el año pasado. En ellos se enseñó a las pequeñas camaradas la cultura física, la gimnasia y el deporte, pero no de un modo libre, sino por el contrario, con arreglo a una bien calculada escala de edades y condiciones físicas de cada muchacha. Para ello, el Frente de Juventudes tiene en Torremolinos (Málaga) un Campamento-Escuela, donde se realizan cursos de instructoras de Educación Física, y de donde salen las camaradas que han de tener a su cargo la instrucción y cui-

dad de los juegos en los Campamentos de Verano.

—¿Qué estudios practican en Torremolinos?

—Se les prepara para que puedan atender cumplidamente a un Campamento de cien a ciento veinte flechas femeninas, donde se practique el baloncesto, balonmano, balonvolea, gimnasia rítmica, gimnasia educativa y natación. Esta última, como todos los juegos o deportes que requieren desgaste de energías, se limita a tiempos cortos, según la edad de las participantes. Las pequeñas practican los juegos como iniciación y las mayores, tienen hasta su lección de hockey. De estos deportes practicados en los Campamentos de Verano salieron un número de participantes especializadas en baloncesto que después de entrenarse acudieron como representación de su provincia a los partidos eliminatorios juzgados por regiones.

—¿Cómo formaron los grupos?

—El grupo lo componían los equipos provinciales de León, Lugo, Coruña, Pontevedra, Orense y Zamora. Se jugó en León y salió triunfante el equipo de Lugo. En Toledo contendieron los equipos de Toledo, Madrid, Ciudad Real, Cáceres y Jaén. Triunfó el de Madrid. En Valencia jugaron las representaciones de Valencia, Murcia, Alicante, Almería y Albacete. Venció Valencia. En Oviedo se disputaron los partidos entre Oviedo, Palencia, Valladolid, Salamanca, Segovia y Avila. Resultó ganador el equipo de Oviedo. La región Sur tuvo sus eliminatorias en Málaga, asistiendo Málaga, Sevilla, Badajoz, Granada, Córdoba y Cádiz. Venció Córdoba. En Barcelona jugaron el equipo de esta provincia, y los de Tarragona, Castellón, Gerona, Lérida y Palma. Ganó Baleares. En Zaragoza actuaron Zaragoza, Guadaleja, Huesca y Pamplona. Venció el primero. Y por último, en el Norte, Santander, Burgos, Logroño, Vitoria, San Sebastián y Bilbao, jugaron en la capital montañesa, saliendo triunfante Santander.

—Y en el sorteo que ha celebrado hoy, ¿cómo ha salido el orden de las eliminatorias?

—Zaragoza jugará contra Baleares; Oviedo contra Valencia; Córdoba contra Madrid y Lugo contra Santander. Los vencedores disputarán las semifinales y el Día de la Madre será la gran final. Después se terminará la clasificación con otros partidos para que haya una puntuación exacta entre los ocho equipos.

—¿Cuáles son los juegos o deportes practicados preferentemente entre las Flechas Femeninas?

—Se procura la mayor distracción y variedad. Para ello, junto a la gimnasia rítmica, se practican carreras de equilibrio combinado en marcha, que consiste en llevar sobre la cabeza una cesta de 60 centímetros de diámetro con cierto peso. El recorrido es de cincuenta metros. Se hace también el salto de longitud, con la caída en terreno arenoso o muy blando. El juego de los aros, con relevos. Partidos de baloncesto, balonmano y balonvolea. Pruebas de orientación, consistentes en marchar con los ojos vendados hasta tocar un punto determinado. Y por último, prueba de natación de 25 metros libres. Todos estos juegos y deportes van dando campeonatos locales que luego pasan a contender con las de las provincias inmediatas, yéndose poco a poco a la celebración de campeonatos nacionales como el que ahora esta-

mos ultimando.

—Y una vez terminados los Campamentos de Verano ¿se suspenden los juegos y deportes hasta el próximo año?

—Nada de eso. Organizamos los Campeonatos de Colegios, que se juegan por clases, con un nombre a cada grupo de 30 alumnas y un color como distintivo. Primeramente, en los Campeonatos dentro del Colegio. La organización está a cargo de profesorado. En los Interescolares, intervendrá el Frente de Juventudes, con una representación de tres Colegios, designada por sorteo. En el último trimestre del año, cada mes lleva un programa de juegos y deporte adecuado a la fecha.

—¿Qué programa es el de diciembre?

—Comprende seis pruebas. Una de gimnasia educativa. Otra, de lanzamiento de balón; detrás de una raya o dentro de un círculo, cada alumna hará tres lanzamientos, uno con los dos brazos y otro por separado, de derecho a izquierdo. El tercer ejercicio consiste en un juego de coordinación, o sea vestir a un muñeco de cuarenta a cincuenta centímetros de altura con las siguientes prendas: camisa, pañal, mantilla, jubón, faldón, gubancito, gorro, babero, zapatitos de punto y toquilla. Se anotará tanto el tiempo invertido como el gusto y primor en la ejecución. El cuarto ejercicio es una carrera de obstáculos por parejas; el ejercicio es un cuarteto de juegos de habilidad, como llevar dos vasos de bakelita con el agua de una jarra sin derramar una gota; ponerlos en una bandeja y llevarlos lo más rápidamente posible a la mitad del camino, donde la pareja tomará el servicio; mudar tres pelotitas de un círculo a otro distanciado 10 metros dando las pelotas una a una a la compañera que estará a la mitad del camino, la cual, a su vez, las dejará precisamente en el centro y una a una. Enhebrar una de las dos muchachas una aguja, pasándose a su compañera para que cosa un botón en un trapito dispuesto de antemano; hacer una carrera de 30 metros con una pierna atada y cogidas del brazo. El quinto juego es un partido de balón-mano y el sexto uno de baloncesto. Para categoría se señalan las diferentes edades. Las Flechas mejores de 14 años solamente tomarán parte en los concursos en forma de juego dirigido, sin que haya competición. Para los campeonatos, las Regidoras provinciales han ofrecido trofeos, que se entregarán al equipo campeón de cada trimestre.

—Y una vez pasado el invierno?

—A preparar nuevamente los Campeonatos de Verano, que tan beneficiosa influencia vienen ejerciendo en nuestra juventud femenina. Deseando que si este año han sido 30.000 las Flechas que han permanecido en ellos, el año próximo podamos pasar con mucho la cifra, ejerciendo la cultura física y el deporte, no como un fin, sino como un medio para la mejor formación moral y material de las muchachas, que un día serán madres, y se verán honradas como el próximo día 8 vamos a honrar, de la mejor manera posible, a las nuestras.

17 expedientes de beatificación y 5 de canonización

van a ser examinados durante el año 1943

por la Sagrada Congregación de Ritos

Ciudad del Vaticano. — Diez y siete expedientes de beatificación y cinco de canonización examinará durante el próximo año de 1943 la Sagrada Congregación de Ritos.

Trece de estos expedientes pertenecen a italianos, cuatro a franceses, dos a españoles, uno a un alemán y otro a un holandés.

Los candidatos más conocidos son la madre Cabrini, beatificada en 1937; la heroína de Suiza Nikola de Flue; Juana de Valois, primera esposa de Luis XII; y el pontífice Inocencio XI, fallecido en 1889.

El Japón celebró ayer el I aniversario de la entrada en guerra

Discurso del Primer Ministro y del de Negocios Extranjeros

El balance del año de guerra ofrece la ocupación de extensos territorios, la captura de más de la mitad de los contingentes contra los que se luchó y 272 navios de guerra adversarios hundidos

Tokio. — Todas las ciudades, pueblos y aldeas del Japón estuvieron engalanados con motivo de cumplirse el primer aniversario de la entrada en guerra del Imperio nipón.

Con este motivo también los miembros todos de la asociación del Servicio Nacional se concentraron ayer a primeras horas de la mañana en los templos para implorar la victoria de las armas niponas.

A mediodía se interrumpió la circulación y se guardó un minuto de silencio en honor de los caídos por la patria.

Por la tarde se celebró en Tokio una gran reunión popular en la que el Primer Ministro nipón afirmó nuevamente la voluntad del Japón de luchar hasta el triunfo final.

Discurso del Ministro de Negocios Extranjeros

Tokio. — El Ministro de Negocios Extranjeros, Tani, ha pronunciado un discurso con ocasión del primer aniversario de guerra en la Gran Asia Oriental.

Invitó a los japoneses a sostener la lucha hasta que la Gran Bretaña y los Estados Unidos sean vencidos.

—Es absolutamente necesario esto —añadió— para que puedan lograrse los objetivos en esta contienda.

Puso de relieve cómo las poblaciones indígenas se han sumado calurosamente a los nipones para continuar la guerra en el Asia Oriental y constituir en la gran esfera de prosperidad.

El balance del año de guerra

Tokio. — Los japoneses han conquistado, desde la entrada en guerra, las siguientes regiones y territorios:

Singapur, Hong Kong, Malasia, Sumatra, Java, Filipinas y Birmania.

En estas operaciones se capturaron 303.000 hombres de los 600.000 que luchaban contra los japoneses.

El enemigo dejó además 51.000 cadáveres sobre el campo.

El botín capturado en estas regiones fué: 3.620 cañones, 11.300 ametralladoras, 1.440 carros, 31.700 automóviles, 12.200 vehículos de ferrocarril y 235 aviones.

En el mismo período se destruyeron 731 aviones y se destruyeron en el suelo 995.

En el frente de China se libraron 25.000 combates, con un promedio de 70 diarios, contra 3.600.000 soldados enemigos, de

Prosiguieron ayer en Túnez los intensos combates en la región de Tebourba

Rommel dispone de 50.000 hombres en Agheila y el primer Ejército británico de Africa ha recibido considerables refuerzos. — El periodista Sauvage, detenido y fusilado

La aviación enemiga lanzó bombas sobre Inglaterra. — Las pérdidas causadas por los italianos a los anglo-sajones

Londres. — Prosiguieron ayer en Túnez los intensos combates en la región de Tebourba. Participaron en ellos las divisiones de Tebourba.

Actúa la aviación

Londres. — La aviación aliada apoyó en el día de ayer diversas operaciones llevadas a cabo en Túnez por las fuerzas terrestres anglo norteamericanas.

Tres aviones enemigos fueron derribados. Ocho propios no regresaron a sus bases.

Las fuerzas de Rommel

Londres. — Rommel dispone de 50.000 hombres en Agheila, ha declarado la radio de Marruecos.

La radio de Vichy ha declarado a su vez que el primer ejército británico de Africa ha recibido considerables refuerzos en los dos últimos días.

La mayoría de estos refuerzos han sido llevados a la región de Tebourba.

Periodista fusilado

París. — Los periódicos de

esta capital publican la noticia en que se da cuenta de que el periodista Marcello Sauvage fue detenido y fusilado por denuncia de un judío.

Los diarios piden al Gobierno que detenga en rehenes a los judíos para evitar que otros franceses encarcelados en Agheila corran la misma suerte.

Bombas sobre Inglaterra

Londres. — La aviación enemiga lanzó ayer algunas bombas sobre la costa meridional de Inglaterra.

Estas bombas causaron algunos daños materiales y cierto número de víctimas.

Las pérdidas de los anglo-sajones

Roma. — Segun un resumen que publica la prensa italiana los anglo-sajones han sufrido en los 30 meses que lleva Italia de guerra, la pérdida de 100 buques de guerra con un desplazamiento de 333.963 toneladas.

Estos buques fueron hundidos por la flota italiana, mientras que otros 62 lo fueron por la aviación.

La flota italiana ha hundido además 167 buques mercantes, la aviación, 117 con un desplazamiento global de 2 millones de toneladas.

La aviación adversaria perdió 1.800 aviones derribados seguros. 713 probables, 393 destruidos con certeza en el suelo y 190 probablemente.

15.564 prisioneros rusos

Berlin. — Entre el 1.º y el 30 de noviembre pasado fueron capturados, por las tropas alemanas que operan al Sureste del lago Ilmen, 15.564 prisioneros rusos.

También se cogieron o destruyeron 364 tanques y 130 cañones pertenecientes al adversario.

El número de muertos entre los soviets es muy superior al de los prisioneros que les fueron capturados.

Otra lista de barcos hundidos por los alemanes

Berlin. — El Alto Mando alemán publica la 27 relación de buques mercantes enemigos hundidos por los submarinos desde el día 1.º de junio de 1941.

Contiene 23 barcos mercantes.

orden.

Asunción. — La Presidencia de la República ha publicado una nota negando que dentro del Paraguay se hayan producido estos días desórdenes políticos ni militares.

El Paraguay anula todo comercio con el Eje

Buenos Aires. — El Gobierno paraguayo ha suspendido la transferencia directa e indirecta de los fondos oficiales y privados de Alemania, Italia y el Japón y de los territorios ocupados por estos países.

Queda anulado todo comercio del Paraguay con dichas naciones.

Se suspenden en Chile las sesiones parlamentarias

Santiago de Chile. — La Comisión de diputados ha acordado suspender sus sesiones esta mañana.

El Senado celebrará una sesión mañana, miércoles.

En los círculos políticos se estima que esta inactividad parlamentaria puede significar un campamento de espera en la cuestión internacional.

Homenaje al aviador argentino Fels

Buenos Aires. — En la ciudad de Plaza debía celebrarse ayer un homenaje a la memoria del aviador argentino Fels, el que en 1912, voló de Buenos Aires a Montevideo, realizando el mayor vuelo sobre un avión A-41 que hasta entonces se había hecho.

Fallecimiento

Buenos Aires. — Ha fallecido doña Julia Morales, viuda de Fontecha.

La finada desarrolló una actuación benéfica cerca de las Sociedades españolas. Fundó el Hogar de los desamparados en favor de los emigrantes del exilio español.

Congreso Mariano en Chile

Santiago de Chile. — Se está celebrando con gran solemnidad el aniversario del fallecimiento del conde Mariano.

Ha tenido lugar un desfile con antorchas. Seguidamente se ha verificado una Comunion general masiva.

BALILLA. Vendo, inmejorable. Informa. Obispo Campins, 34.

¿Hay quien se trague la bola?

El bulo —la noticia del suceso intrascendente territorialmente desorbitada unas veces, la sin base ni fundamento lógicos otras, la completamente absurda las más— suele nacer de dos fuentes: o de la fantasía de los tontos o de la intención perversa de los malos. Con mucha más frecuencia —casi siempre, en realidad— de la segunda que de la primera.

El "miente que algo queda" es usado hábilmente, con fines que no importa concretar, por los bulistas, que tienen evidentemente montada toda una organización al servicio de sus manejos.

Alguien, con frase gráfica, ha hablado de "laboratorios del bulo". En marcha esos: el trabajo subsiguiente es fácil. El "laboratorio", aprovechando cualquier coyuntura que sus "técnicos" creen propicia, "hace nacer" el bulo. Inmediatamente, convenientemente adobado y camuflado con destreza, es lanzado al "mercado", donde es fruido por los que de tales "alimentos" gustan.

—desocupados, criticones, insatisfechos, papanatas, gentes de cortos alcances...— que, inconscientemente, hacen el juego a los "fabricantes", ayudando gratuita y eficazmente en la tarea de difundir su cáustica "mercadería".

Y... ¿cómo obra esa sobre los pobres de espíritu? Les pone sobre ascuas, les solivianta; e incautamente —llevados del afán de "averiguar" lo que pueda haber de cierto—, lo difunden mayormente, lo abultan, lo agrandan a proporciones inverosímiles.

Por lo que a la actualidad se refiere, conviene nos fijemos en el "color" de los bulos de moda, puestos a troche y moche en circulación por esos mundos. Y por el color, no nos será difícil deducir la naturaleza del "laboratorio" que los hurdió y el objetivo que sus "padres" perseguían.

Claro está que, a fin de cuentas, cabe casi siempre preguntar:

—¿Hay quien se trague esta bola?

Porque... ¿se necesitan a veces unas tragaderas!



Dos de los muchos peligros por que pasó la meta catalana. — En la primera foto, Pujol vuela por alto, frustrando la intervención de Nieto. En la segunda, el mismo meta, convenientemente protegido por sus defensas, aleja, de puños, pese al acoso del centro delantero constante.